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Gátlisti – órofinn rekstur fyrirtækja
Þessum gátlista er ætlað að vera stuðningur  fyrirtækja við áætlanagerð vegna mannskæðra inflúensufaraldra og getur hann einnig komið að gagni við undirbúning fyrirtækja vegna annarra farsótta.   
Áætlanagerð  um órofinn rekstur er að verða hluti af daglegu starfi hvers framkvæmdastjóra. Sífellt  fleiri gera sér grein fyrir því að einn af styrkleikum fyrirtækja felst í því að geta brugðist við ófyrirséðum atburðum á árangursríkan hátt.  
Ríkisstjórn Íslands fól almannavarnadeild ríkislögreglustjóra og sóttvarnalækni að gera áætlun vegna heimsfaraldurs inflúensu.   Nú er lokið við að gera landsáætlun vegna hugsanlegs heimsfaraldurs inflúensu og er þessi gátlisti hluti af þeirri heildaráætlun.    Þessi gátlisti var í upphafi gerður fyrir Írland en hefur verið þýddur og staðfærður fyrir Ísland með fullri heimild frá Írum.    
Það er von okkar sem höfum komið að áætlanagerð vegna heimsfaraldurs inflúensu að þessi gátlisti verði gott verkfæri    handa fyrirtækjum við    að gera sínar áætlanir.    Leiðbeiningar vegna   notkunar má finna á eftirfarandi slóð:
 http://www.forfas.ie/publications/forfas070228/webopt/Flu%20Pandemic%20Report.pdf 
Hvert fyrirtæki velur ábyrgðaraðila áætlunarinnar. Ábyrgðaraðilar geta notfært sér þennan gátlista til að fara eftir og bera ábyrgð á söfnun upplýsinga, gerð verklagsreglna,  prófun á áætlun og uppfærslu hennar.    Athugið að þessi gátlisti er hugsaður sem verkfæri fyrir ábyrgðaraðila og getur aldrei verið endanlegur.   
Sóttvarnalæknir, almannavarnadeild ríkislögreglustjóra, ASÍ, Samtök atvinnulífsins og viðskiptaráðuneytið höfðu samstarf við gerð þessa gátlista. Almannavarnadeild ríkislögreglustjóra ber ábyrgð á uppfærslu gátlistans og vistun hans í samstarfi við ofangreinda aðila.     
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